
Н. Н. Коцан – доктор географічних наук, 

професор, завідувач кафедри міжнародних 

відносин і регіональних студій 

Державний кордон США: формування, функціонування та інституційне 

забезпечення 

Державний кордон США є одним із найдовших у світі. Його загальна 

протяжність становить 15490 км. Державний кордон США – це межа, яка 

відокремлює територію Сполучених Штатів від інших держав та територій. Цей 

кордон складається з двох основних частин: сухопутного кордону та водного 

кордону. Сухопутний кордон США проходить через землі, які межують із 

Канадою на півночі та Мексикою на півдні. Він простягається на тисячі 

кілометрів, проходячи через різні ландшафти – від піщаних пустель до гірських 

районів. Водний кордон США пролягає Атлантичним та Тихим океанами, 

Мексиканською затокою та Великими озерами. Ці ділянки кордону важливі для 

торгівлі, рибальства та іншої діяльності у морях [3].  

Державний кордон визначає територіальні межі Сполучених Штатів і 

встановлює їхні відносини з сусідніми країнами. Він також є важливим з погляду 

безпеки, митного контролю та регулювання міграції. 

З моменту свого створення Сполучені Штати збільшили свої прикордонні 

території за рахунок купівлі земель, дипломатичних угод, тощо. Відповідно 

зросла протяжність державного кордону. Сьогодні кордон США є результатом 

багаторічної історії, яка відображає еволюцію держави та її міжнародних 

відносин. 

Формування державного кордону США проходило в декілька важливих 

етапів: початкового, етапу встановлення та сучасного.  

Початковий тривав впродовж 17-18 століття та характеризувався такими 

особливостями: 

• Початкове колоніальне освоєння: Після Колумбового відкриття 

Америки різні європейські держави почали колоніальне освоєння північної 

Америки. Англія, Іспанія, Франція та Нідерланди встановили свої колонії, що 

стали основою майбутніх Сполучених Штатів. 

• Англійська Америка: Англійські колонії оформилися в окремі 

політичні одиниці, зокрема Нова Англія, Масачусетс, Вірджинія, Кароліна та 

інші. Кордони цих колоній формувалися відповідно до рішень місцевих урядів 

та британських королівських чиновників. 



• Західна колонізація: У 18 столітті американські колоністи почали 

активно рухатися на захід, що призвело до конфліктів з індіанськими племенами 

та європейськими конкурентами. 

Етап встановлення (19 століття) характеризувався збільшенням територій 

Сполучених Штатів внаслідок покупок та післявоєнного унормування. 

• Луїзіанська покупка відбулася у 1803 р.  США купили Луїзіану у 

Франції за 15 мільйонів доларів. Ця покупка відкрила шлях для американського 

освоєння Міссісіпі та західних територій. 

• Результати мексикансько-американської війни вплинули на 

збільшення територій США. Від 1846 до 1848 р. США вели війну з Мексикою, в 

результаті якої вони отримали Техас, Каліфорнію, Арізону, Нью-Мексико та 

інші території.  

Сучасний стан (20-21 століття) характеризується чітким юридичним 

унормуванням державного кордону, а також унормуванням його 

функціонування. 

• Для цього періоду важливе значення мали Граничні угоди. Після 

Мексикансько-американської війни Граничні угоди з Мексикою та Граничні 

угоди з Канадою допомогли встановити сучасні кордони США. 

• Сучасні виклики для кордону США: незаконна міграція, контрабанда 

наркотиків, а також забезпечення безпеки та контролю над кордоном. 

• Торгівля та економіка є важливим чинником сьогодення. Кордон 

США відіграє важливу роль у торгівлі, економічному обміні та співпраці з 

сусідніми країнами. 

Сьогодні державний кордон США це динамічна межа, яка продовжує 

відігравати ключову роль у геополітиці та економіці світу, а також залишається 

активною зоною господарської та культурної активності, що відображає 

динаміку розвитку країни та її відносин з іншими державами. 

Охорона та функціонування державного кордону США є складним 

завданням, яке потребує координації зусиль багатьох державних інституцій. 

Нижче розглянемо основні інституції з охорони та функціонування державного 

кордону США: 

Міністерство національної безпеки: є головною федеральною інституцією, 

відповідальною за охорону кордону США. Головними його підрозділами є: 

1. Прикордонна служба США (CBP): є правоохоронним органом, що 

відповідає за охорону кордону США. CBP має в своєму розпорядженні понад 40 



000 агентів, які патрулюють кордон, контролюють пункти пропуску та 

розслідують незаконну міграцію та контрабанду. 

2. Митно-прикордонна служба США (CBP): відповідає за контроль за 

ввезенням товарів і в’їзд громадян  до США. CBP має в своєму розпорядженні 

понад 19 000 агентів, які працюють у пунктах пропуску по всій країні. 

3. Імміграційна та митна служба США (ICE): відповідає за контроль 

імміграції в США. ICE має в своєму розпорядженні понад 20 000 агентів, які 

розслідують імміграційні злочини, депортують незаконних мігрантів і 

забезпечують виконання законів про імміграцію. 

4. Міністерство оборони (МО): також відіграє роль в охороні кордону 

США. МО може бути задіяно для надання допомоги CBP у разі надзвичайних 

ситуацій, таких як стихійні лиха або терористичні атаки. 

5. Державний департамент (ДС): відповідає за зовнішню політику 

США, включаючи дипломатичні відносини з сусідніми країнами. ДС співпрацює 

з Міністерством національної безпеки та іншими федеральними органами для 

забезпечення безпеки кордону США. 

Основні функції, які виконують інституції, що охороняють кордон США, 

включають: 

 Контроль за в'їздом і виїздом осіб: CBP контролює в'їзд і виїзд людей з 

США. CBP перевіряє документи подорожуючих, проводить допити та проводить 

обшуки на предмет наявності товарів, заборонених до ввезення чи вивезення. 

 Контроль за ввезенням товарів: CBP контролює ввезення товарів до 

США, стягує мита та інші податки на імпортовані товари, а також забороняє 

ввезення певних товарів, таких як наркотики та зброя. 

 Розслідування злочинів: ICE розслідує імміграційні злочини, такі як 

незаконне перебування в країні, контрабанда людей і фальсифікація документів. 

ICE також депортує незаконних мігрантів і забезпечує виконання законів про 

імміграцію. 

 Забезпечення безпеки кордону: CBP та МО співпрацюють для 

забезпечення безпеки кордону США. CBP патрулює кордон, а МО може бути 

задіяно для надання допомоги CBP у разі надзвичайних ситуацій [1, 2]. 

Таким чином, у процесі формування державного кордону США завжди 

відстоювалися національні інтереси, а за функціонування його відповідає ціла 

система державних інституцій, робота яких постійно знаходиться у полі зору 

держави. 
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